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FACULTE DE MEDECINE CONSTANTINE
Service de BIOCHIMIE

CONTROLE N° 3 DE BIOCHIMIE 2eme ANNEE MEDECINE DUREE ' 1 HEURE

COCHER LA OU LES BONNES REPONSES

1/ Le renouvellement des protéines hépatiques

A/ Représente 20% du renouvellement protéique total

A/ Représente 10% du renouvellement protéique total

C/ 1 st plus rapide que le renouvellement des protéines musculaires

D/ I st quantitativement plus important que le renouvellement des protéines musculaires
[/ N'intéresse que I'albumine

2/ Les acides aminés indispensables :

A/ Ont des voies de biosynthese complexes

B/ Les réactions de transaminations sont essentielles pour leurs synthieses

C/ Leurs carences entrainent des anomalies cliniques graves.

D/ Sont formés & partir d'intermédiaires amphiboliques

P/ Parmi eux le tryptophane, alanine, valine

3/ Un gain protéique se voit :

A/ Chez le nouveau né présentant un syndrome inflammatoire.

B/ Pendant un jeun physiologique de 12 heure.

D/ Chez le sujet dgé de70 ans.

4/ Les protéines :

A/ Constituent des substrats énergétiques de I'état de je(ne
B/ Constituent des substrats énergétiques de la période post prandiale
C/ Sont synthétisés par le muscle et utilisés par le foie

D/ Sont synthétisés par le foie et consommés par le muscle

E/ Leur réserve est essentiellement hépatique comme les glucides.

5/ Les acides aminés glucoformateurs :

A/ Rejoignent la cétogenese au niveau de I'acéto acétate.

B/ Passent par les intermédiaires du cycle de acide cltrique.

C/ Parmi eux : leucine, tryptophane.

D/ Rejoignant un intermédiaire du cycle de Krebs, le quitte sous forme de pyruvate.
E/ Sont tous indispensables.

6/ La glutamate déshydrogénase :

A/ Intervient dans la désamination oxydative des acides aminés.

B/ Utilise préférentiellement le NADP+ dans I'assimilation de I'ammoniac.
C/La plus importante dans la voie de synthése des acides aminés.

D/ Dans la voie catabolique utilise le NAD+.

£/ Enzyme intervenant dans la réaction de transamination.

7/ L'lon ammonium des acides aminés est :

A/ Récupéré, pour former un autre acide aminé.

C/ Eliminé sous forme de créatinine.

E/ Réutilisé par des réactions de transamination.

8/ A propos du cycle de I'ornithine :

A/ La synthése du carbamoyl ph se fait au niveau du cytosol.
B/ Est en étroite relation avec le cycle de I'acide citrique.

C/ Wy a consommation d’un acide aminé sem| indispensable.

C/ Chez le patient brulé
£/ Chez le nourrisson

B/ Eliminé par excrétion
D/ Recyclé pour synthétiser du glucose.
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D/ Consomme S molécules d' ATP par molécule d urée

£/ Peut étre affecré par certaines aftections virales Rraves du o

9/ L'encéphalopathie ammonlacale est :

A/ Due & une augmentation du glutamate B/ Peut étre mortelle
C/ Due & une fixation de 'ammoniac au niveau du cervean

0/ Due & un dysfonctionnement du cycle de Krebs

[/ 1 ntraine une augmentation de 1'urémie

10/ A propos de la régulation du métabolisme des protéines :

A/ Les hormanes thyroidiennes en excés, induisent une Importante protéolyse

B/ Le glucagon a un effet anabolisant mineyr

C/ Les glucocorticoides inhibent la traduction des protéines

0/ Le TNF (facteur nécrosant des tumeurs) agit en anmtagoniste avec le cortisol, leurs deux efets
entiainent une protéolyse massive et rapide

t/ Un apport glucidique a un effet épargnant

11/L"électrophorése des protéines sériques

A/ Consiste & fractionner des protéines par diffusion

0/ Peut mettre en évidence un déficit immunitaire humoral

C/ Est effectué par la réaction du biuret

0/ Sa qualité de séparation est indépendante de la nature du support

t/ [xamen obligatoire dans le diagnostic du myélome multiple

12/ U'électrophorése de haute résolution :

A/ Donne un tracé généralement de 5 pics

B/ Peut donner un tracé électro phorétique de plus de 7 pics

C/ Ale méme intérét que I'immuno électropharése

0/ Meilleur orientation clinico biologique.

£/ Son principe est basé sur le caractére amphotére des protéines

13/ Le profil électrophorétique de la cirrhose est caractérisé par

A/ Un pic monoclonal au niveau des béta globulines

B/ Une hypo albuminémie avec une hyper alpha2 importante

C/ Un bloc béta2 gamma.

D/ L'augmentation des IgA et des IgG est due & une stimulation des lymphocyles B

£/ L'augmentation des béta est due a I'augmentation du complément, et de la transferrine
14/ Parmi les propositions suivantes, lesquelles sont justes :

A/ Les acides aminés en excés sont systématiquement désaminés.

B/ La transamination est un processus chimique intervenant dans le catabolisme des lipides
C/ L’alanine est un acide aminé produit par transamination de 'oxaloacétate.

D/ L'arginase enzyme cytosolique produit directement l'urée.

£/ Le N- acétyl-glutamate est un inhibiteur allostérique de I'ornithine transcarbamylase.
15/ A propos des nucléotides puriques :

A/L' AMP est le nucléotide parental.

B/ Le 1ér intermédiaire amphibolique est la glutamine.

C/ U'enzyme amido phosphoribosyl transférase est I'enzyme limitant de la voie de synthese
D/ La formation du GMP nécessite I'aspartate.

£/ LAMP est assemblé a part.

16/ A propos de I'acide urique :

A/ Est 'ultime catabolite des nucléotides pyrimidiques.

B/ st le catabolite final de la dégradation de I'héme.

C/ Son augmentation provoque une arthrite

. J



D/ Sa diminution provoque la goutte
£/ Est synthétisé par désamination de | hyposantine

17/ A propos de I'hémolyse

A/ Se tradult cliniquement par une pdleur cutanéo muqueuse

B/ Se traduit biologiquement par un taux de bilirubine directe élevée

C/ Taux d'haptoglobine diminué D/ Taux d'haptoglobine éleyvé

[/ Taux de bilirubine non conjuguée élevée

18/ A propos du processus de la glucurono-conjugaison

A/ Inactif chez les prématurés

B/ La maladie de Gilbert en est une conséquence, par anomalie du processus
C/ [ntraine la solubilisation de la bilirubine

0/ Intraine la formation des urobllinogénes

19/ La choléstase :

A/ Entraine un ictére & bilirubine conjuguée

B/ Entraine une augmentation de bilirubine indirecte
C/ tmpéche I'excrétion de la bilirubine produite en quantités anormales
D/ Cntraine une augmentation de la phosphatase alcaline

[/ Se traduit cliniquement par un ictére.

[/ Lst catalysé par une oxydase

20/ Le déficit en ornithine transcarbamylase entraine une
A/ Augmentation de la concentration de I'urée
B/ Augmentation de 'ammoniac dans le sang.
C/ Diminution de l'urée.

E/ Augmentation du carbamyl phosphate

21/ A propos de la dégradation de I'héme :

A/ Catalysée par une enzyme appelée héme désoxygénase.

B/ S'accompagne d’un dégagement d’azote.

C/ La formation de la biliverdine est une étape intermédiaire.
D/Entraine la libération du fer et des acides aminés.

E/ Un déficit enzymatique entraine des affections appelées porphyries.
22/ Le déficit en adénosine désaminase (ADA) :

A/ Provoque une lithiase.

C/ Est un déficit immunitaire combiné.

£/ Entraine une accumulation d’adénosine.
23/ Les nucléotides pyrimidiques :

A/ Sont principalement recyclés. B/ Leurs formations est trés couteuse énergétiquement
C/ La surproduction de leurs catabolites est responsable d’'importantes anomalies cliniques

D/ Le carbamyl phosphate est le premier métabolite formé.

£/ La carbamyl phosphate synthétase est I'enzyme régulateur.

24/ parmi les propositions suivantes lesquelles sont justes ?

A/la période post-prandiale est caractérisée par une lipolyse accrue

B/ pendant le jeune, la glycogénolyse (hépatique et musculaire) alimente les tissus en glucose

C / aprés 10 jours de jeune, la néoglucogenése s’'accentue et devient hépatique et rénale
D/ le cerveau n’utilise que le glucose comme source d’énergie

E/ une forte et courte activité musculaire fait intervenir les fibres musculaires blanches

D/ Augmentation d’acide orotique dans le sang.

B/ Est une lymphopénie B et T,
D/ Provoque une hyper uricémie
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25/ concernant la vitamineB1, le mécanisme réactionnel du complexe de la pyruvate
déshydrogénase :

A /le cofacteur de F, (pyruvate déshydrogénase) est le NAD'

B/ Le cofacteur de E,(dihydrolipoyl transacetylase) est l'acide lipoique, coenzyme A

C/ Le colacteur de [ ,(dihydrolipoyl déshydrogénase) est la thiamine pyrophosphate
D/ La forme active de la thiamine pyrophosphate est le carbanion

£/ La réaction s'accompagne d'un dégagement de CO,

26/V'encéphalopathie de Gayet-Wernicke :

A/se rencontre lors d'un déficit en vitamine B,

I/ge rencontre lors d'un déficit en vitamine B,

(/ se caractérise par une confusion, une amnésie et une atteinte cérébelleuse

D/te caractérise par une héméeralopie et une atteinte des phaneres

I /elle se rencontre principalement chez l'alcoolique

27/un étudiant en médecine souhaite perdre du poids, que lui conselllez vous de faire ?
A/un régime riche en hydrates de carbone

B/ un régime riche en acides gras

C/unrégime pauvre en hydrates de carbone

D/fréequemment des exercices musculaires de forte intensité et de courte duree
t/régulierement un exercice musculaire d’'intensité moyenne et de longue durée

28/ Le complexe Il de la chaine respiratoire :

A/ Contient des protéines fer-culvre et du cytochrome C

B/ L'accepteur d'ion H+ et d'é est I'ubiquinol

C/ Ne constitue pas de site de pompage d'ion H+

D/ L'acyl CoA déshydrogénse est une variante de ce complexe

£/ Est a I'origine d’une réaction exergonique

29/ Dans la chaine respiratoire :

A/ Le tissu adipeux brun est le lieu ou se déroule un découplage contrdlé afin de baisser la
température corporelle

B/ La thermogénine est un inhibiteur qui bloque I'activité de la cytochrome oxydase

C/ Lle monoxyde de carbone bloque I'activité de la cytochrome oxydase car l'affinité de celle-cl pour
le CO est 40 fois supérieure a celle pour I'oxygéne

D/ Le cyanure de potassium interrompt le transfert des électrons vers l'oxygene

£/ Les hormone thyroidiennes augmentent le métabolisme de base par induction de |a thermogénine
30/ UATP synthase :

A/ Est un transporteur d’électrons

B/ Pompe les protons de I'espace intermembranaire vers la matrice

C/ Utilise I'énergie produite pour phosphoryler 'ADP en ATP

D/ Contient deux noyaux hemes associés chacun a un atome de cuivre

£/ A comme substrat les électrons apportés par le cytochrome C
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